

91歲首鋼北京老廠區停產

香港文匯報訊(記者 郝軼 北京報導)中共中央政治局委員、國務院副總理張德江,中共中央政治局委員、北京市委書記劉淇,以及北京市長郭金龍等領導昨日出席北京石景山鋼鐵主流程停產儀式。

首鋼始建於1919年9月,進入新世紀,首鋼為確保北京環境質量,兌現奧運會的承諾,開始壓縮北京地區鋼鐵生產規模,並按照國務院的批覆進行搬遷調整。張德江指出,首鋼成為中國第一個整體向沿海搬遷的大型鋼鐵企業,為中國鋼鐵企業結構調整探索出了新路,也為促進城市老工業區改造、實現城市轉型發展提供了寶貴經驗。希望新首鋼要以搬遷為發展新契機,建設成為產品一流、技術一流、環境一流、效率一流的世界一流大型企業。



■張德江、劉淇等領導到三高爐慰問並了解停產情況。 王京廣 攝

閩天福集團7月來港上市



■籌備5年之久,內地最大茶葉綜合企業天福集團董事長李世偉稱,最快7月來港上市。香港文匯報記者林舒婕 攝

香港文匯報訊(記者 林舒婕 廈門報導)內地最大茶葉綜合企業天福集團最快7月來港上市。記者從消息人士處獲悉,天福上市規模料為10億至15億元(人民幣,下同),募集資金將用於集團門店規模擴張。

該集團董事長李世偉接受香港文匯報專訪時表示,天福目前在內地擁有1072家茶葉直營店,持續以年均200家門店速度擴張,「但以內地市場評估,這個速度並不算快。」他透露,未來拓展方向是二、三級城市,尤其看重中部與東北大區市場。

資金規模料10至15億元

據估算,天福目前投資總額近百億元。李世偉稱在港上市成功後,不排除回台發TDR,另外也有計劃部分在A股上市。記者了解到,天福上市迄今已籌備5年,其最大瓶頸在於台灣核定農業為台資大陸投資「負面表列」,即禁止投資項目。李世偉稱,天福以茶葉銷售為

主,但境外上市要經過台灣證管會審查,必須做出細致說明,過程用去2年多時間,到去年11月才完成。

另一方面,天福在1993年成立時,資金從台灣透過美國轉入大陸,卻面臨大陸對外資投資服務業諸多限制,無法完全以母體公司設立子公司,遂採用「化整為零」方式設立轉投資公司。上市前集團亟需內部整合,李世偉稱「已經進行2年多,目前還在繼續。」

茶餐廳保健品大陸試水

在籌備上市的同時,天福還持續擴展茶產業相關業務。據李世偉介紹,2011年將會在廈門開出大陸首家茶餐廳,「我們在台灣擁有11家茶餐廳,每年營業額約5億新台幣。」按照天福的思路,拓展茶產業鏈及消費群體的一種有效方式,鎖定18—30歲客群。

另一方面,天福集團還啟用旗下天美仕生物科技有限公司,生產以茶多酚為原料的化妝保養品、日用品及保健品。據了解,深耕大陸18年,天福以「茶葉百貨商店」思路經營在福建、四川、浙江、雲南、廣西設有涵蓋綠茶、紅茶、烏龍茶等6大茶系的9個茶葉加工廠,旗下還設有瓷器、蜜餞等工廠,配套生產差距、茶點等附屬產品。

傳百度阿里入股微博 新浪副總裁否認

香港文匯報訊(記者 房慶 北京報導)據內地媒體報道,百度和阿里巴巴兩大互聯網巨頭計劃入資新浪微博,兩家共佔20%股權。新浪副總裁彭少斌對香港文匯報否認了這一消息,而阿里巴巴、百度相關負責人對此則不予置評。分析人士指出,新浪確已於2010年在北京市工商局註冊獨立公司,該公司或將進行新浪微博業務的獨立運營,「中國twitter」或將比美國本土的Twitter,更早實現盈利。

據悉,百度和阿里巴巴入股新浪微博,涉及資金約1億美元,兩家公司對新浪微博的估值為5億美元,總共佔有20%股權。消息推動新浪股價狂飆,北京時間1月11日,新浪股價以77.86美元開盤,報收於82.77美元,漲幅為7.75%,創歷史新高,市值突破50億美元。

新浪副總裁、微博事業部總經理彭少斌在接受香港文匯報記者採訪時,否認了阿里巴巴、百度入股新浪微博的傳言,稱該消息「純屬謠言」。但據北京市工商局公開信息顯示,新浪確已於去年在北京市工商局註冊獨立公司,公司名為微夢創科網絡技術(中國)有限公司,法人代表是新浪CEO曹國偉。另據新浪內部人士證實,新浪微博事業部已於日前分拆。分析人士指出,種種跡象顯示,該公司或將用於新浪微博業務的獨立運營。

太古與金寶湯 組合資拓內地

香港文匯報訊 太古股份公佈,與金寶湯簽訂協議,就發展中國內地日益增長的湯品市場成立合資公司,新公司名為金寶湯太古,可於今年初開始營業。公告指,太古擁有合資公司4成股權,而金寶湯則擁有6成股權,溢利及虧損將按雙方持股比例攤分。

太古指,內地是全球湯品人均飲用量最高的國家之一,每年飲用約3,550億碗,太古主席白紀圖認為,飲湯是中國人飲食文化中不可或缺的一環,若將之商業化,潛力應相當驚人。

合資公司基地將設於現時金寶湯上海的辦事處,負責湯品、上湯及高湯產品的生產、包裝、品牌建立、市場推廣、銷售和分銷工作。金寶湯公司將繼續持有金寶湯各品牌及食譜的所有權,而這些品牌及食譜的特許經營權則交給合資公司。

河南成立 新能源產業基金

香港文匯報訊(記者 劉蕊 鄭州報導)內地首隻新能源產業基金日前正式在鄭州成立。新成立的新能源產業基金由河南省煤層氣公司和中信集團及其他機構投資者出資組成,是主要投資於河南省內煤層氣開發利用、中小煤礦連片資源整合、瓦斯區域治理、煤氣共採、優質煤炭資源開發等的金融平台。

據擁有新基金51%股權的河南煤層氣公司負責人介紹,此次基金募集的總規模將不低於48億元人民幣(下同),其中首期將到10億元,二期到到不低於38億元。

基金成立後不僅可以實現產業與資本的有機結合,搭建新能源領域的投融資平台,促進新能源產業升級轉型,還將有力推動河南省煤礦瓦斯綜合治理和煤層氣開發利用以及煤炭資源整合工作,並帶來巨大的經濟和社會效益。

石油股護駕 滬指續升0.23%

香港文匯報訊(記者 莊亞權 上海報導)重慶房產稅政策趨於嚴厲,民生銀行「不融資明年銀行開不了門」的表態,令近期多方主力地產、銀行股承壓走弱,拖累滬深兩市大盤高開低走;惟中石油亮麗的業績數據,刺激煤炭石油板塊午後強勢上揚,力保兩市大盤連續第三天小幅收漲。滬綜指全日報收於2827點,漲6點或0.23%,依然未能突破年線的壓制;深證成指報收於12423點,漲13點或0.11%。兩市成交連續第四天萎縮,全天成交僅1529億元(人民幣,下同),較上一交易日縮量32億元。

近日強勢的地產股昨日遭遇「重慶轟炸」,板塊下挫1.2%領跌滬深兩市,4大龍頭個股招保萬全全線跌逾1.4%。有消息指,針對市場傳沸沸揚揚的房產稅問題,重慶市市長黃奇帆首次公開表示,重慶即將開徵的高端房產稅,既針對增量高檔房,亦包括存量高檔房。分析人士稱,重慶房產稅政策的嚴厲程度,明顯超出了此前市場的普遍預期。

銀行股分化 除4行外均跌

針對再融資計劃,民生銀行董事長董文標稱,出於從滿足監管機構審慎監管的要求考慮,民生銀行不得不選擇再融資,「不融資明年銀行開不了門了」。有分析人士表示,監管部門不斷提高銀

行資本充足率,缺錢將成為不少銀行尤其是中小銀行的「常態」。由於擔心這樣的缺錢「常態」引發更多的再融資,銀行股昨日出現明顯分化,工農中建4大行全線收紅,其他銀行股則全線下跌。

石油股勢強 中海油漲3.06%

石油股午後逆勢強勢拉升,力保兩市大盤小幅高收,中海油漲3.06%,中國石化、中國石油分別上漲2.03%和1.33%。中國石油昨日披露,集團2010年實現營業收入1.73萬億元,稅費3182億元,利潤達到1676億元。據此計算,中石油平均每天淨賺4.6億元。



■受房產稅打擊,地產股下挫1.2%領跌滬深兩市。 資料圖片

里昂料人民幣今年升幅逾5%

香港文匯報訊(記者 卓建安)里昂證券中國宏觀策略分析師羅福萬表示,預計今年人民幣將加快升值步伐,升值幅度達5%至7%,而由於對人民幣升值的預期將吸引全球熱錢持續流入中國,但相信這對中國經濟影響不大。

昨日中國外匯交易中心公佈人民幣對美元匯率中間價為1美元兌6.5997元人民幣,一舉突破6.60關口,較前一交易日上漲131個點子,並創出新高。羅福萬昨日在電話會議中表示,人民幣升值將吸引全球熱錢流入中國,但預計熱錢只佔中國新增貸款的3%至5%,加上中國政府有控制熱錢的措施,相信熱錢對中國經濟的影響有限。

熱錢影響內地經濟料有限

羅福萬預計今年中國新增貸款將達7萬至7.5萬億元(人民幣,下同),因此粗略計算熱錢規模約2,100億元至3,750億元左右。據人行公佈,去年中國新增貸款為7.95萬億元,高於原來7.5萬億元的目標。

春節前人行可能加息一次

去年12月中國廣義貨幣供應量(M2)同比增長19.7%,羅福萬預計今年中國M2增長將放緩至約16%左右,中國經濟增長也放緩至9.5%左右。至於通脹率,羅福萬預計全年通脹約4.5%,而為控制通脹,人行有可能在春節前加息一次。

對於重慶和上海將會試點徵收房產稅,羅福萬表示內地徵收房產稅是一件好事,他不認為該政策會打擊樓市。他舉例說,全球很多地方,譬如香港、紐約、三藩市等均有徵收有關稅項,但並無對這些城市的樓市帶來影響。

香港佳富 2011年迎春藝術拍賣會日前於灣仔港灣道26號華潤大廈四樓香港展覽中心舉行,現場共展出三百多件中國名家書畫及古玩文房精品。本次拍賣會主要增設兩個專場: (一)百扇齋藏扇專場, (二)「寶趙樓」藏文房珍品佛像專場。另外,近現代名家精品有張大千、李可染、黃賓虹、齊白石等人的代表作,多屬首度亮相拍賣,部分名作更登錄於北京文物出版社出版的大型刊物內,其中張大千的「停琴撥阮圖」135x67cm 設色紙本鏡片,是「搶救國寶奇人」徐伯郊之舊藏,並經著名鑑定家楊仁愷過眼,開門見山,流傳有緒。古玩雜項專場之全部珍品皆由民國革命家、書法家、收藏家蘇世傑之「寶趙樓」收藏,名人藏品,來源清晰,備受各路藏家的高度關注。

佳富2011年迎春藝術拍賣會日前舉行

為社會上需要幫助的一群送上祝福

東亞銀行與脊髓肌肉萎縮症患者共慶元旦

踏入新一年,東亞銀行與脊髓肌肉萎縮症慈善基金於日前假香港仔的香港醫學專科學院賽馬會大樓,攜手為脊髓肌肉萎縮症(簡稱SMA)的患者及其家人送上一個元旦聯歡會,共享新年的喜悅。

東亞銀行主席兼行政總裁李國寶博士(左二)、脊髓肌肉萎縮症慈善基金創辦人及會長霍陳美玲(左三),在元旦聯歡會上一同為SMA患者及其家人送上祝福。

東亞銀行與脊髓肌肉萎縮症慈善基金於日前假香港仔的香港醫學專科學院賽馬會大樓,攜手為脊髓肌肉萎縮症(簡稱SMA)的患者及其家人送上一個元旦聯歡會,共享新年的喜悅。

東亞銀行主席兼行政總裁李國寶博士、副行政總裁唐漢城、脊髓肌肉萎縮症慈善基金創辦人及會長霍陳美玲,以及基金會的全體委員特別出席了這個具意義的活動,與一眾參加者歡度元旦。

東亞銀行為加強年輕僱員的社會責任意識,特別安排讓實習管理生統籌是次元旦聯歡會活動,透過親身參與和組織,讓其可以服務社會上需要幫助的一群,銀行義工隊也全力支持,熱心參與。對於聯歡會的成功舉行,東亞銀行及脊髓肌肉萎縮症慈善基金均感到雀躍,而SMA患者更積極投入每項節目環節,全程享受歡愉的節日氣氛。

由東亞銀行員工組成的義工大使、SMA患者及其家庭成員,逾200人出席了是次元旦聯歡會。

責任編輯：何全益 版面設計：歐鳳仙

「四大美人」音樂會觀後感

一向很留意香港中樂團的消息。那天,當報紙上出現「中樂團的四大美人」之標題時,立刻引發了我的好奇心:究竟哪四位團員獲選為四大美人?原來,「四大美人」是一台以笛子、古箏、板胡、琵琶這四種傳統民族樂器的演奏,來再現「沉魚落雁,閉月羞花」之傳奇故事的音樂會。

本來對音樂就十分熱愛,又想一睹四位女演奏家的風采,當然不能錯過這場音樂會。最先出場的是貂蟬。悠揚的笛聲響起,我的思緒亦隨著那委婉而低迴的旋律,天馬行空去也。從古到今,中國不知出過多少美女。而貂蟬,西施之所以有如此高的「知名度」,皆因其不僅美貌,還「兼」了重要一職,有人甚至說她們是「禍水」。的確,貂蟬之於董卓,西施之於夫差,是「禍水」,對於想復國的勾踐,想挽救漢室的王允來說,他們派去的這兩位「臥底」,是多麼成功,多麼高尚,多麼可歌可泣的「禍水」。難怪,蔡東藩稱貂蟬為「粉紅英雄」,西施完成使命後,與情人終可全身而退。相比之下,無論哪個版本,貂蟬的結局都讓人唏噓不已。

說到楊貴妃,除了美貌可與貂蟬、西施相提並論外,還有什麼可與比美呢?唐玄宗將兒媳搶來做了自己的老婆,違反了傳統的綱常倫理。在馬嵬坡賜貴妃自縊時,他老人家若表現出「不愛江山愛美人」的氣魄來,交出皇位救下美人,或者與美人共赴黃泉,那才叫感人,才叫生死戀呢。唐明皇本是一位傑出有為的皇帝,自從得了楊玉環,就失了魂魄,智商驟降,終成昏君。安史之亂,唐朝元氣大傷,從此由盛世急轉直下,走向衰敗。正所謂「天作孽,猶可違,自作孽,不可逭。」唉,楊貴妃呀唐玄宗,你倆是愛了對方也害了對方。

最後一位出場的是遠嫁的王昭君了。且不說她和親,為中原和匈奴帶來六十多年的和平相處,單憑她不願賄賂朝廷畫工的錚錚傲骨,就讓後世,尤其是當代中國人既汗顏,又敬佩不已。

熱烈的掌聲響起,將我在送親隊伍後面的我拉回了音樂廳。整場音樂會,中樂團無論是演奏技巧還是對樂曲的演繹都是無與倫比的。樂團在閩指揮魔幻般的指揮棒下,將不同的樂章,或低吟,或高歌,或哀怨,或激躍,表現得淋漓盡致。奏者如泣如訴,聽者如癡如醉。樂隊謝了一次又一次幕,年輕的女演奏家們高超的演技,美麗的容貌和高雅氣質也讓觀眾嘆服。我前排一位西服筆挺、風度翩翩的英俊男士,又是獻花,又是鼓掌,又是拍照,忙個不停。我心裡偷笑:今天的這四位美女演奏家,不知又傾倒了多少癡情男子,沒準又會譜出四曲現代生死戀歌?

■文:魏來